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Onderwerp
Artikel 1 Grondwet weer zichtbaar voor iedereen

Aan de leden van Provinciale Staten
Toelichting vragensteller

We zijn allemaal anders en uniek. Maar ondanks onze verschillen zijn we gelijkwaardig. Wat je achtergrond
ook is — religie, huidskleur, afkomst, seksuele geaardheid, geslacht of maatschappelijke positie — iedereen
verdient dezelfde vrijheid en kansen. Discriminatie hoort niet thuis in Nederland.

We bouwen samen aan een Zuid-Holland waar iedereen vrij en veilig zichzelf kan zijn. Daarom is het
belangrijk dat we aandacht besteden aan gelijke behandeling en het tegengaan van discriminatie. In 2023
plaatsten we Artikel 1 van de Grondwet — ons fundament van gelijkheid en anti-discriminatie — op de
buitenmuur van het A-gebouw tijdens de Internationale Dag tegen Racisme en Discriminatie. Dit was een
krachtig statement. Nu deze tekst is verwijderd, doet dat ons als VVD-fractie pijn.

Als partij die staat in een lange liberale traditie van emancipatie en vrijheid voor iedereen, vinden we dat
deze boodschap een zichtbare plek verdient. Wij zetten ons in om Artikel 1 trots terug te laten keren, zodat
iedereen die gelooft in een gelijkwaardig Nederland dat kan zien. Want iedereen telt mee in Zuid-Holland!

1. Waarom is de duidelijke verwijzing naar artikel 1 van de Grondwet op het A-gebouw verwijderd?

Antwoord

In verband met de verbouwing van AO ten behoeve van de realisatie van de Verkeerscentrale
Koningspoort is de tekst van Artikel 1 van de Grondwet op die specifieke plek komen te vervallen. Op deze
plek komt binnenkort andere folie op de nieuwe ramen. Deze nieuwe folie is nodig voor de
klimaatbeheersing. De bedrukking op deze folie draagt bij aan het zichtbaar maken van de provincie en de
werkzaamheden die plaatsvinden vanuit de verkeerscentrale.

In 2023 is Artikel 1 van de Grondwet uitgebreid met twee belangrijke non-discriminatiegronden, namelijk
‘handicap’ en ‘seksuele gerichtheid’.

2. Kunt u de huidige uitgebreide tekst van Artikel 1 van de Grondwet zo snel als mogelijk terugplaatsen
op het A-gebouw. Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer zal de tekst weer zichtbaar zijn?

Antwoord

Wij staan achter en erkennen het belang van de uitgebreide tekst van Artikel 1 van de Grondwet. De
uitgebreide tekst van Artikel 1 van de Grondwet zal zo spoedig mogelijk worden teruggeplaatst.
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Dit zal gebeuren in het kader van ‘Tachtig Jaar Vrijheid’ in 2025 waaraan de provincie dat jaar aandacht
besteedt. Op dit moment wordt gezocht naar een beter zichtbare plek.
Den Haag, 3 december 2024

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,
secretaris, voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA mr. A.W. Kolff
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